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Από τις 6 έως τις 12 Απριλίου 2026, η Βουλγαρία γιορτάζει παραδοσιακά την Εβδομάδα του

Δάσους – μια γιορτή με πάνω από έναν αιώνα ιστορίας που ενώνει ειδικούς, επιχειρήσεις και

περιβαλλοντολόγους. Φέτος, η εκδήλωση σημαδεύεται από την αντίθεση μεταξύ των σημαντικών

επιτευγμάτων στον τομέα και των επειγουσών προκλήσεων που σχετίζονται με την κλιματική

αλλαγή και την υγεία των δασικών εκτάσεων.

Επίσημο Εκκίνηση στη Γιούντολα και Μηνύματα Κρατικότητας

Η επίσημη έναρξη της πρωτοβουλίας αφιερωμένης στη βιωσιμότητα, τη γνώση και τη φροντίδα

της φύσης δόθηκε με μια επίσημη τελετή στο Κρατικό Δασικό Σχολείο «Γ. Στ. Αβράμοφ» –
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Γιούντολα. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από κοινού από το Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων, τον

Εκτελεστικό Φορέα Δασών και το Δασοπονικό Πανεπιστήμιο. Η εορταστική ατμόσφαιρα

συμπληρώθηκε από βουλγαρικές παραδόσεις, γκάιντες και χορευτικό πρόγραμμα, με τους

επίσημους καλεσμένους να περιλαμβάνουν τον Υπηρεσιακό Πρωθυπουργό Άντρεϊ Γκιούροφ, τον

Υπουργό Γεωργίας και Τροφίμων Ιβάν Χριστάνοφ και τον Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης

Νικόλαϊ Νάιντενοφ.

Η κορύφωση της γιορτής ήταν η παραδοσιακή φύτευση δέντρων. Ως σημάδι κοινής ευθύνης για

το μέλλον των δασών μας, ο Πρωθυπουργός Γκιούροφ, οι Υπουργοί Χριστάνοφ και Νάιντενοφ,

καθώς και ο Πρύτανης του Δασοπονικού Πανεπιστημίου Αναπλ. Καθ. Χρίστο Μιχάηλοφ, φύτεψαν

μαζί ένα μαύρο πεύκο.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Άντρεϊ Γκιούροφ ανέφερε την ιστορική σημασία του τομέα,

σημειώνοντας ότι η Δασοφυλακή είναι ένα από τα πρώτα ιδρύματα της σύγχρονης Βουλγαρίας.

Τόνισε τον καθοριστικό ρόλο των πάνω από 17.000 δασοφυλάκων, πυροσβεστών και εθελοντών

που κάθε χρόνο στέκονται ανάμεσα στα φλογερά στοιχεία και τη ζωή. Ο Πρωθυπουργός έδωσε

επίσης ιδιαίτερη προσοχή στο πρόβλημα της λαθροθηρίας – η παράνομη υλοτομία όχι μόνο

καταστρέφει το τοπίο και ακυρώνει το έργο γενεών δασολόγων, αλλά αφήνει και μια βαθιά τρύπα

στην εμπιστοσύνη προς το κράτος.

Πλούτος και Οικονομικό Δυναμικό

Η χώρα μας καλωσορίζει τη γιορτή με στατιστικά που εμπνέουν υπερηφάνεια – το 39% της

επικράτειας της Βουλγαρίας καλύπτεται από δάση, και το απόθεμα ξυλείας έχει τριπλασιαστεί τα

τελευταία έξι δεκαετίες. Το δάσος είναι το πιο πολύπλοκο χερσαίο οικοσύστημα, λειτουργώντας

ως όαση βιοποικιλότητας, ρυθμιστής της υδατικής ισορροπίας και ασπίδα έναντι της διάβρωσης.

Επιπλέον, είναι καθοριστικός παράγοντας στον αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής μέσω της

μακροπρόθεσμης αποθήκευσης του διοξειδίου του άνθρακα.

Παράλληλα με τις οικολογικές του λειτουργίες, το δάσος είναι επίσης ένα ανεκτίμητος

οικονομικός πόρος. Η Βουλγαρική Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ξυλουργικής και

Επιπλοποιίας (ΒΕΒΕΞΕ) τονίζει ότι η επιτυχημένη ανάπτυξη των επιχειρήσεων και η υπεύθυνη

στάση απέναντι στη φύση πρέπει να πηγαίνουν χέρι-χέρι. Μόνο μέσω της σωστής διαχείρισης

μπορεί το δάσος να παραμείνει ένα πλήρως ανανεώσιμο πόρο.

Ανησυχητικές Προβλέψεις και Ανάγκη για Ανανέωση
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Παρά την συνολικά θετική εικόνα, η κατάσταση μιας τεράστιας μερίδας των δασών απαιτεί

άμεσα μέτρα. Ο Αναπλ. Καθ. Δρ. Γκεόργκι Κόστοφ από το Δασοπονικό Πανεπιστήμιο προειδοποιεί

ότι περίπου 2 εκατομμύρια εκτάρια δασών (κυρίως δρυοδάση και τεχνητές φυτείες στα

χαμηλότερα τμήματα κοντά σε κατοικημένες περιοχές) βρίσκονται σε κρίσιμη κατάσταση υγείας.

Τα δέντρα βρίσκονται στο όριο της ηλικίας τους και είναι εξαιρετικά ευάλωτα στο σύγχρονο

κλίμα. Σύμφωνα με τον ειδικό, εάν δεν ληφθεί δράση, στα επόμενα 10-15 χρόνια αυτά τα δάση θα

μπορούσαν να καταρρεύσουν και να γίνουν θύματα καταστροφικών πυρκαγιών. Η λύση είναι η

μαζική αντικατάστασή τους με νεαρές, πιο ανθεκτικές φυτείες – μια διαδικασία που θα κόστιζε

στο κράτος περίπου 15 δισεκατομμύρια ευρώ.

Στην εποχή της κλιματικής αλλαγής, η αποστολή για το μέλλον του βουλγαρικού δάσους

βρίσκεται στην εύρεση μιας λεπτής ισορροπίας. Αυτό απαιτεί τόσο τεράστιες επενδύσεις για την

ανανέωση των γηρασμένων εκτάσεων, όσο και αμείλικτη προστασία από την παράνομη υλοτομία

και τις πυρκαγιές, μέσω των ενωμένων προσπαθειών των κρατικών θεσμών, της επιστημονικής

κοινότητας, των επιχειρήσεων και ολόκληρης της κοινωνίας.

 

 

 

 

 

 


